 Réponses aux questions de la semaine dernière, après vous répondrez à de nouvelles questions à la page 3.
Supposez que vous avez 3 examens à prendre et que les chances de réussir dans un examen est de 50%. Énumérez les 8 possibilités de résultats en termes de réussite. Si X est le nombre de réussite, montrez la distribution de X.

Réponse : La réponse est identique sur ce qui arrive si on lance trois pièces de monnaie, huit fois et qu’on note  si les réalisations sont pile ou façe. Donc en notant E pour échec et R pour réussite On a 

	
	Nombre de réussites

	RRR
	3

	RRE
	2

	RER
	2

	ERR
	2

	REE
	1

	ERE
	1

	EER
	1

	EEE
	0


	Nombre de réussites
	Probabilité

	3
	1/8

	2
	3/8

	1
	3/8

	0
	1/8


Qu’y a-t-il de faux dans les phrases suivantes ?

La probabilité qu’un individu reçoit une bonne note est de .43, la probabilité de ne pas recevoir une bonne note est de .47.

Réponse : La somme des deux probabilités n’est pas égale à 1.

La probabilité qu’une étudiante jour au tennis est de .16, celle de jouer au soccer est 6 fois plus grande.

Réponse : La somme des deux probabilités est plus grande que 1

La probabilité qu’un individu soit accepté dans son premier choix à l’université est de .38, celle qu’il soit accepté dans son premier ou le second est de .32.

Réponse : la seconde probabilité doit être plus grande que la première

2 

A Combien de manière peut-on asseoir 2 personnes sur 4 chaises ? 
Réponse : Ceci équivaut à demander combien de  couple de 2 nombres parmi 4, avec l’ordre qui compte et pas de répétitions (4*3*2*1)/(2*1) = 12 
B Supposez 5 personnes et que 3 sont non-fumeurs, comptez le nombre de cas possibles avec 2 fumeurs ? (comme individu 2 et 5 fumeur, individu 1 et 5) 
Réponse : Ordre ne compte pas, pas de répétitions, donc 5*4*3*2*1/(3*2*1)(2*1) = 10

C Supposez 8 ampoules électriques, combien de possibilités avec 3 défectueuses sur 8 ?
(comme ampoule 1, ampoule 2, ampoule 3, ou ampoule 5, ampoule 6, ampoule7) 
Ordre ne compte pas, pas de répétitions 8!/(5!3!) = 56 

D On vous dit que vous avez le choix entre 3 parmi 7 couleurs pour une automobile (une pour l’intérieur, une pour le toit et une pour le reste) combien de cas possibles pour l’acheteur ? Cela dépend si répétitions permises, l’ordre compte ici. Si répétitions non permises. 7!/3!. Si permises, nombre de combinaisons 73. 

E On vous offre en spécial un sandwich avec trois ingrédients parmi 8 possibles. Combien de cas possibles pour le spécial? 

Comme la pizza : pas de répétitions, ordre ne compte pas 8!/(5!3!). 

1 Le tableau plus bas donne les résultats d’une enquête parmi 1200 étudiants sur la consommation d’alcool et de cigarettes 

	
	Consomme de l’alcool
	Ne consomme pas d’alcool

	Fume
	315
	165

	Ne fume pas


	585
	135


2 En supposant que les probabilités se calculent en calculant des proportions

1 Quelle est la probabilité qu’un individu dans ce groupe fume ?

= (315+165)/1200= 480/1200

2 Quelle est la probabilité de fumer étant donné qu’on consomme de l’alcool ?

=165/(165+135)=165/300
3 Quelle est la probabilité de boire ?

=900/1200

4 Quelle est la probabilité de boire si on fume ?

=315/(315+165)=315/480
3 Un manufacturier reçoit 70% de ses pièces de la firme F1 et 30% de la firme F2. Supposez que 3% des pièces reçues par F1 sont défectueuses et 2% de celles de F2 sont défectueuses. Quelle est la probabilité que le manufacturier reçoive une pièce défectueuse?

D=défectueuse

P(D) = P(D,F1) + P(F2,D)

P(D,F1) = P(D|F1)P(F1) = .7*.03

P(D,F2) = P(D|F2)P(F2) = .3*.02

P(D) = .021 + .006 = .027

Si une pièce est défectueuse quelle est la probabilité qu’elle provienne de la firme F1 ? 
P(F1|D) = P(F1,D)/P(D) = .021/.027
de la Firme 2. (ce sont des probabilités conditionnelles). 

P(F2|D) = P(F2,D)/P(D) = .006/.027
4 Trois succursales de banque, compte respectivement 120, 180 et 100 clients par jour. Supposez que les probabilités qu’un client fait une transaction de plus de 100$ sont respectivement .5, .6 et .7. Supposez qu’une journée donnée  un client d’une des ces trois succursales est choisi au hazard, quelle est la probabilité qu’il transige pour plus de 100$. Quelle est la probabilité qu’il soit allé à la première succursale si il a fait une transaction de plus de 100$ ?

A=aller à la banque A, B=aller à la banque B, C=aller à la banque C

100 = transaction de plus de 100$ 

P(A) = 120/400, P(B) = 180/400 P(C) = 100/400.  

P(100|A) = .5, P(100|B)=.6, P(100|C) = .7

P(100) = P(100,A) + P(100,B) + P(100,C)

P(100,A) = P(A)*(P(100|A) = (.3)(.5)=.15

P(100,B) = P(B)*(P(100|B)=(.45)(.6) = .27

P(100,C) = P(100|C)P(C) =(.25)(.7) = .175
P(100) = .15 + .27 + .175 = .595, 
P(A|100) = P(A,100)/P(100)

P(A|100) = .15/.595 = .252
5 En 1994, Intel annonce qu’un défaut de sa puce a des conséquences pour un calcul sur 9 milliards, Supposez qu’un ordinateur performe 20 millions de divisions en 10 secondes. 
Quelle est la probabilité qu’il ne fasse pas d’erreur ?  si p est la probabilité de faire une erreur alors p= 1/9,000,000,000

(1 – p)20,000,000 = .9978

Quelle est la probabilité qu’il fasse au moins une erreur?
1 - .9978= .0022
6 Le taux de mortalité annuel à cause du cancer de la prostate est de 25 hommes sur 100,000 hommes. Dans un groupe de 100 hommes tiré au hasard, quelle est la probabilité qu’au moins un parmi ces 100 mourra du cancer de la prostate?

La probabilité que personne de ce groupe ne meure du cancer de la prostate + la probabilité qu’au moins un meure duc cancer de la prostate = 1. 

La probabilité de mourir du cancer de la prostate = 25/100,000 = .00025
La probabilité de ne pas mourir du cancer de la prostate= .99975.

La probabilité que personne de ce groupe ne meure du cancer de la prostate = .99975100 = .9753. 

La probabilité qu’au moins une personne meure du cancer dans ce groupe 1 - .99975100  = .0247.
7 Supposez que sur 6000 étudiants dans une école secondaire, 1500 ont plus de 80% de moyenne, et 1800 préfèrent le football au hockey. Si les notes en classes et les préférences sont indépendantes, évaluez le nombre d’étudiants qui ont plus de 80% de moyenne et qui préfèrent le football au hockey.
P(>80%) = 1500/6000 = .25, P(Football>hockey) = .3. 

(.3*.25)*6000 = .075*6000 = 450.

8 Une procédure d’inspection dans une manufacture doit choisir 3 items au hasard dans un lot de production et accepter tout le lot si deux des 3 sont en parfaite condition. Si en réalité 90% des items sont parfaits, quelle est la probabilité que le lot sera accepté. 
D’abord quels sont les cas possibles qui feront accepte le lot

Les trois items sont parfaits, item 1 et 2 sont parfaits, 3 défectueux, item 1,3, parfait, 2 défec. et item 2,3, 1 défectueux. Ce sont des évènements disjoints, donc en additionnant les probabilité pour chaque cas on a la probabilité d’accepter le lot. 

Probabilité que les 3 items sont parfaits = 0.93 .  
Probabilité d’observer item 1, item 2 parfait, item 3 défectueux = 0.92(0.1).

Probabilité d’observer item 1, item 3 parfait, item 2 défectueux = 0.92(0.1).

Probabilité d’observer item 2, item 3 parfait, item 2 défectueux = 0.92(0.1).

Probabilité que le lot soit accepté = = 0.93 + 3(0.92)(0.1) = .972.

9  Supposez que sur une période de 50 ans, la probabilité d’observer une épidémie de peste sur la planète est de .39, et la probabilité d’observer une famine est de .52 et la probabilité d’observer la peste et une famine est de .15. Quelle est la probabilité d’observer une famine si on a observé la peste ?

P(Famine|peste) P(Famine, Peste)/P(peste) = .15/.39 = .385
10 Si P(A) = .2 et P(B) = .1, quelle est la probabilité de P(A U B) si A et B sont indépendants.

P( A U B) = P(A) + P(B) – (P ∩B) = .2 + .1 – (.2)(.1) = .28

11 A partir du tableau suivant 

	Age
	Nombre de survivants

	0
	10,000,000

	20
	9,664,994

	40
	9,241,359

	70
	5,592,0112


 Quelle est la probabilité qu’un individu survive jusqu’à 40 ans ?
(10,000,000 + 9,664,994 + 9,241,359)/ (10,000,000 + 9,664,994 + 9,241,359 + 5,592,0112)

11 Puisque 52% des individus aux Etats-Unis sont des femmes et que 15% de ces femmes ont plus de 65 ans. On peut conclure que 7.8% des individus sont des femmes de plus de 65 ans.  
Vrai ou faux.
Vrai, ce résultat est obtenu en multipliant la probabilité marginale qu’une personne aux Etats-Unis est une femme avec la probabilité conditionnelle d’avoir plus de 65 ans si on est une femme. P(plus de 65,Femme) = P(plus de 65| femme)P(femme). 
12 500 individus sont testés pour le virus du sida dans  un test maison. Puis, on envoie ces tests dans un labo de grande qualité et on a les résultats suivants pour les gens qui ont pris le test maison
	
	A le virus
	N’a pas le virus

	Test maison positif pour le virus
	35
	25

	Test maison négatif pour le virus
	5
	435


Quelle est la probabilité qu’une personne ait le sida et teste positif ?
35/500=.07
Quelle est la probabilité de tester positif étant donné qu’on a pas le virus
25/460

Quelle est la probabilité de tester positif étant donné qu’on a le virus ? 
35/40
Quelle est la probabilité de tester négatif étant donné qu’on a pas le virus ?

435/460

12 Supposez que 2% des individus dans une clinique ont le cancer. Un test de sang détectant le cancer est  positif à 98% pour ceux qui ont le cancer, mais est positif à 3% pour ceux qui n’ont pas le cancer (3% des gens qui n’avaient pas le cancer ont été détecté avec un cancer). Si une personne est choisie au hasard de la clinique est testée positive pour le cancer, quelle est la probabilité que cette personne a le cancer?

P(tester positif) = P(tester positif et avoir le cancer) + P(tester positif et ne pas avoir le cancer)=

= .02*.98 + .03*.98 = .0490
P(Cancer|test positif) =  .(02*.98)/.0490 = .4.

13 Supposez que 60% des étudiants au CEGEP  ont un A ou un B pour un cours de statistiques, 25% C, et 15% D.  95% de ceux qui ont obtenu un A ou un B, se voient créditer un cours à l’université. 50% de ceux qui ont obtenu un C reçoive un crédit, et seulement 4% de ceux qui ont eu D obtienne le crédit. Si on choisit au hasard un individu dans le groupe qui a reçu un crédit quelle est la probabilité qu’il a obtenu C dans l’examen du CEGEP. 

Calcule P(crédit)= P(crédit, AB) + P(crédit, C) + P(crédit,D)

=(.60)(.95) + (.25)(.50) + (.15)(.04) = .701.

P(C|crédit) = P(C,crédit)/P(crédit) =(.25)(.50)/.701 =.178   
.

